



聚焦高质量发展

山姆会员店签约落户大良

首次“抢滩”佛山,项目总投资20亿元,预计2026年开业

珠江商报讯 记者吴景邦报道:12月13日,山姆会员店落户佛山签约仪式在顺德华桂园举行。

佛山市委副书记、顺德区委书记刘智勇,区委常委吴楷钊,副区长朱凌霞,沃尔玛(中国)地产开发副总裁黄嘉宁,沃尔玛(中国)地产高级总监符一等出席签约仪式。

资料显示,项目预计2026年开业,选址顺德区大良东部南城水轴板块。整宗地预计总投资20亿元,其中固定资产投资7亿元,项目由地上两层构成,卖场面积达19000平方米,配套超1000个会员专享停车位。

据了解,截至2023年11月,山姆已在中国开设了47家门店。据公开信息显示,山姆在广东省广州市(2家)、深圳市(4家)、珠海市、



山姆会员店首进佛山,拟选址顺德区大良东部南城水轴板块。图为顺德店概念图。/区招商局供图

东莞市、惠州市五市布局9家山姆会员店,其中7家开业、2家在建。本次签约,是山姆会员店首次“抢滩”佛山。

沃尔玛(中国)地产开发副总裁黄嘉宁表示,顺德的

商圈质量、人口购买力以及日常需求都与山姆会员店的定位相匹配,山姆会员店特别期待落户顺德,希望能与顺控集团一起用更短时间打造更高质量的项目,用实际

行动回馈本地居民,助力当地提信心促消费。

区委常委吴楷钊表示,山姆会员店的正式进驻,为顺德区域品质和商业能级赋能,有力提升整体区域的商

业价值、生活价值和投资价值,成为顺德市民生活消费新期待。顺德将为山姆会员店的顺利开业和持续经营,提供最便捷高效的服务,创造最舒心暖心的营商环境。

佛山市委副书记、顺德区委书记刘智勇表示,沃尔玛是世界最大的连锁零售企业,顺德连续12年获评全国高质量发展和综合实力百强区首位,区位优势、企业众多、藏富于民,山姆会员店落户顺德可谓是“门当户对”,山姆早在2015年就开始在佛山选点,山姆和佛山也是“情投意合”,希望随着此次签约双方未来“百年好合”,项目建设“顺风顺水”。

山姆会员商店是世界500强企业沃尔玛旗下的高端大型仓储式会员制商店,已有近40年的历史,发展至今在全球拥有800多家门店,为5000多万个人与商业会员提供优质的购物体验。

全国贵金属首饰制作工(3D建模)职业技能竞赛总决赛在顺德举行

佛山10人获奖 全部来自伦教

珠江商报讯 记者莫胜娜 实习生苏晓璐报道:12月13日,第六届全国珠宝玉石检测制作职业技能竞赛——全国贵金属首饰制作工(3D建模)职业技能竞赛总决赛闭幕式在顺德伦教举行,现场为获奖队伍及单位颁奖,其中佛山参赛选手共有10人获奖,全部来自伦教。

将3D打印技术与传统产业融合

此项赛事是国家二类竞赛,以“技能成才、技能报国”为主题,将3D打印先进技术与传统产业融合,旨在推动黄金珠宝品质制造、精细技术、智能检测等全领域提升,通过数字化和智能化变革,实现黄金珠宝全产业链数字化运营和智能化制造的高质量发展。

决赛在郑敬诒职业技术学校举办,经过华南、上海、重庆、华中、西南、华东六个赛区的选拔,共有79名选手参加总决赛。经过激烈的角逐,学生组和职工组各评选出金奖3名、银奖5名、铜奖7名。职工组前3名选手报请人力资源和社会保障部核准后,将可获得“全国技术能手”荣誉称号,4-15名选手报请中国轻工业联合会核准后,将可获得“全国轻工技术能手”荣誉称号,获颁证书、奖章和奖牌。

决赛中,佛山地区参赛选手共有10人获奖,其中荣获职工组金奖1人、银奖1人、铜奖1人;学生组金奖1人、银奖4人、铜奖2人。这些佛山地区获奖选手全部来自伦教街道,学生组获奖选手则全部来自郑敬诒职业技术学校。

佛山市顺德区信源行珠宝有限公司职工陈绍常在本次赛事中获得职工组金奖。他充分利用了自己年轻的优势,实现了自我的转型。因为紧跟潮流,他对3D打印先进技术、智能制造等在珠宝设计行业的应用有着自己的想法,“就比如AI,它的效率比人脑高很多,它的创意可以给你很多启发。”

中国轻工珠宝首饰中心副主任张剑表示,大赛进一步提升了“珠宝首饰智能化生产”从业人员的职业素质和技能水平,为促进技能专业化、人员职业化、制度化发展增添了助力。

汇聚首饰行业优秀技能人才

伦教街道是中国主要的珠宝首饰加工基地,先后获得“中国珠宝玉石首饰特色产业基地”“广东省珠宝首饰技术创新专业镇”等荣誉称号,有“珠宝名镇”之称。在周大福集团、周生生集团等著名珠宝品牌企业的带动下,经过30多年的蓬勃发展,伦教珠宝产业现已汇聚企业超百家、从业人员近2万人,毛坯钻加工进口量占全国近7成份额,形成了规模化、集约化的庞大产业集群。珠宝首饰业发展成为伦教经济发展的支柱产业以及顺德区的特色优势产业。

在此雄厚的产业基础上,近年粤港澳大湾区黄金珠宝创新生态城规划建设落户伦教,被列为佛山市“十大创新引领型特色制造业园区”之一。佛山市人民政府更为此出台《促进佛山伦教珠宝时尚产业园黄金珠宝首饰产业发展扶持办法》等扶持政策。

伦教街道办事处副主任李焯婊表示,这次比赛与伦教打造大湾区珠宝时尚产业园的目标深度契合,“珠宝首饰行业智能制造人才的培养,有利于在黄金精炼、首饰加工、珠宝制造等项目上,不断提升伦教黄金珠宝产业在全国和全球的竞争力,助推黄金珠宝首饰产业腾飞。”

下一阶段,伦教街道将进一步汇聚首饰行业优秀技能人才,扩大顺德黄金珠宝产业影响力,助力佛山打造“北有玉器街、南有黄金岸”珠宝首饰名片,汇聚起更澎湃的创新力、变革力,助力打造新的经济增长极。



学生组金奖颁奖现场。/佛山市新闻传媒中心记者朱德文摄

顺德区的市人大代表赴南海、三水考察学习

将所学所思带回顺德 助力推进“百千万工程”

珠江商报讯 记者李文杰报道:12月12日,顺德区的市人大代表到南海区、三水区,实地考察先进企业创新发展及三水区在乡村振兴、生态环境建设等方面的经验做法,借鉴“他山之石”,助力顺德推进“百千万工程”和打造最友好的制造业强区。

当天上午,市人大代表们首先来到位于南海区狮山镇的一汽-大众汽车有限公司佛山工厂。该工厂致力于建设成为全过程数字化的高质量新能源样板基地,通过对“水、电、气、废”的创新管控,逐步实现绿色低碳的生产目标。代表们详细了解了各个生产环节的先进技术和经验,体验新能源汽车产品。

广东中海万泰技术有限公司位于狮山镇,主要产品为石油钻探设备关键机械零部件,是高端先进制造领域的佼佼者。人大代表与企业技术骨干进行现场交流,对

中海万泰开展高新技术创新的做法表示赞赏。

当天下午,市人大代表们前往广东邦普循环科技有限公司。该公司是国内领先的废旧电池循环利用企业,通过独创的定向循环技术,

在全球废旧电池回收领域率先破解了“废料还原”的行业性难题,其安全生产管理系统令人大代表们大开眼界。

随后,市人大代表们来到广东三水云东海国家湿地公园。该公园自2017年启

动国家湿地公园试点建设以来,通过加强湿地资源监管、开展环境综合整治和生态建设、保护濒危鸟类栖息地、健全宣教设施等,多措并举提升公园整体环境。人大代表们认为,广东三水云东海国

家湿地公园为顺德开展水环境治理提升城市品质提供了很好的示范。

在结束考察活动后,市人大代表们表示,将把所学所思带回顺德,紧密结合顺德推进“百千万工程”和制造业转型升级积极建言献策,提出高质量的代表建议,更好地推动全市、全区各项中心工作。

顺德区人大常委会党组书记、主任刘铭恩表示,此次考察南海区、三水区先进企业开展高新技术创新、推动制造业数字化智能化发展,以及三水区在生态文明建设等方面的经验和做法,为顺德落实“工业立区、科技强区”战略目标带来新的启示。希望市人大代表们紧扣顺德高质量发展战略部署,助力产业创新发展和乡村振兴,为顺德推进“百千万工程”和构建现代化产业体系贡献人大力量。

区人大常委会副主任赖剑辉等参加了视察活动。



人大代表们认为,广东三水云东海国家湿地公园为顺德开展水环境治理提升城市品质提供了很好的示范。/佛山市新闻传媒中心记者何冠洪摄

顺德推进“法治、平安、精准、智慧社矫”建设 提升社区矫正教育帮扶质量

珠江商报讯 记者谢意报道:12月13日,顺德区召开2023年社区矫正委员会工作会议,总结全区社区矫正工作情况,部署下一阶段工作。据悉,顺德通过“法治、平安、精准、智慧社矫”四个建设,促进社区矫正体制机制形成新格局,抓紧重点对象管控不松懈;依法开展信息化核查及电子定位监管,筑牢“电子围墙”;严格落实监管措施,防范化解风险;建立社矫对象信息核查机制,确保社区矫正监管无缝衔接。

会议传达了省、市社区矫正委员会会议精神,对2023年全区社区矫正工作情况进行了总结。据悉,今年以来,顺德积极推进“法治、平安、精准、智慧社矫”四个建设,社矫对象重新犯罪率下降至0.2%以下的较低水平(同比去年下降66%)。目前,全区10个镇

(街道)均成立了社区矫正委员会,进一步发挥司法行政、检察机关、法院等部门组织实施、检察机关法律监督、相关部门密切配合、社会力量广泛参与的社区矫正领导体制和工作机制。

一年来,顺德积极推进“平安社矫”建设,抓紧重点对象管控不松懈;依法开展信息化核查及电子定位监管,筑牢“电子围墙”;严格落实监管措施,防范化解风险;建立社矫对象信息核查机制,确保社区矫正监管无缝衔接。

顺德社区矫正工作综合运用法治、道德、文化、警示、技能培训、社区公益服务等教育手段和方法,为社矫对象提供帮扶,推进

“精准社矫”建设。秉持“教育、感化、挽救”方针,顺德对社矫对象推行“五个一”教育矫治模式(由司法所每月组织一次入矫宣告、一次集中教育、一次社区公益活动,区司法局每季度开展一次集中点名、每半年开展一次“震撼警示教育”工作),进一步增强社矫对象身份意识和遵纪守法意识,促进其纠正不良习惯,消除违法犯罪的心理。其次,全区共建立镇(街)社区矫正基地30个(社区矫正教育基地10个、公益活动基地10个、就业基地10个),并积极运用各

种资源开展矫治教育,一方面与学校、图书馆、敬老院、康院中心、慈善会等多

个单位、企业建立关系并签订协议、挂牌,依托上述三个基地组织社矫对象大力开展活动;另一方面依托社会志愿者、社区民警、监所延伸警察等多种力量开展联合矫治教育。

为提升矫正质量,顺德在区社区矫正中心及各镇(街道)司法所建立心理矫治室,为社矫对象开展心理健康教育、心理咨询和心理危机干预。对未成年及青少年、抑郁症及精神障碍、涉邪教类等社矫对象开展“一对一”“多对一”教育矫治,为其提供家庭关系修复、情绪管理、人际沟通、就业咨询、心理疏导等方面的服务。

接下来,顺德该如何

有力、有序、有效开展社矫工作?顺德区常委、政法委书记谢顺辉在会上提到,要提高政治站位,健全工作机制,严格监督管理,提高教育矫正精准性,“促进社矫对象顺利融入社会、预防和减少犯罪是社矫工作的重中之重,及时了解掌握新情况新问题,根据新形势新变化,有针对性地开展好帮教指导工作。”谢顺辉表示,社区矫正工作是一项系统性的社会工程,需要职能部门的密切配合和社会各界的广泛参与,因此要强化责任担当,完善工作衔接,形成工作合力,全面推进全区社区矫正工作高质量发展。